
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０１８年（平成３０年）１月発行  第６８号 

平成 29年第４回定例会が 11月 30日か

ら 12 月 18 日までの会期で開催されまし

た。今定例会では、立川市障がいのある

人もない人も共に暮らしやすいまちをつ

くる条例、立川市道 2級 25号線整備工事

（武蔵砂川駅前）請負契約、砂川七番学

童保育所（仮称）改修工事設計委託料等

の一般会計補正予算について等の議案が

上程され、慎重審査した結果、全て原案

通り可決しました。 

なお、12月 4日の本会議の一般質問で、

①電子行政・電子社会について 

②障がいのある人もない人もともに暮ら

しやすい立川をつくる条例制定に向けて 

③入札について 

市長の考えと今後の取り組みをただしま

した。 

【平成 29 年第４回市議会定例会報告】 

輝かしき２０１８年の新春を迎

えられましたことを心からお慶び

申し上げます。 

本年は私自身、立川市議会議員と

して３期１２年を満了します。振り

返りみれば、一瀉千里を走ってきた

思いでが、未だ道半ばです。日々通

学路に立って子ども達の見守りを

始めて７年、次代を託す子ども達に

何を残せるのか。地域を廻り、高齢

者の方々や青年の方々と語らいな

がら、今何を成すことが出来るの

か。自問自答しながら、希望に満ち

溢れた立川のまちづくりを進めて

いきたいと思います。 

時代が大きく変わろうとする今、

再び原点に返り”挑戦者”の決意で

頑張ってまいります。皆様のご指導

とご鞭撻を宜しくお願い申し上げ

ます。 

 

高口 靖彦 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主張  マイナンバーカードを利用する個人用オンラインサービス「マイナポータ

ル」の本格運用が開始された。市のホームページ、広報のほか、講演会や

説明会等を開催し、広く市民に周知・啓発すべき 

 

◆主張  マイナポータルの利用は、個人に適切な情報をワンストップサービスで提

供しオンライン申請が可能である。現在は不十分であるが、今後の充実を

図っていくべき 

 

◆主張  市が運用する基幹系システム並びに個別システムの連携・統合を進め、全

体最適化を図るべき 

★電子行政・電子社会について 

概容、私の上記質問に対し、市は概ね、調査・研究、対応を進めるとの答弁をしまし 

た。今後も上記質問が確実に実施されていくよう努めて参ります。特にマイナポータ 

ルの周知・啓発、今後の充実について、強く主張してまいります。 

★入札について 

◆主張  予定価格の設定については、よく市内業者の現状や将来を見据えて、市側

のことだけでなく業者側のことも考慮して設定していくべき 

★障がいのある人もない人も共に暮らしやすい立川をつくる条例制定に向けて 

◆主張  市民の意識、感心を高める為に、市として、１年を通じて定時期に”差別”

をテーマとする講演会を開催すべき 

 

◆主張  子ども達への理解、啓発の一つとして、諸団体が実施している”春を呼ぶ

コンサート”や”障がい者スポーツ大会”への参加・関わりを模索してい

くべき 

 

マイナポータルにログイン後の画面 マイナポータル トップ画面 

※マイナポータルとは、マイナンバー制度で、個人ごとに設けられるポータルサイト 

の名称です。行政機関が保有する自分の特定個人情報の内容や、そのやり取りの記録、 

自分への通知などを、パソコンや携帯端末を利用して閲覧することができます。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 月 18 日の本会議で、障がい当事者の方々、保護者

をはじめ支援されてきた多くの方々等が待望した本条

例が全会一致で可決されました。公明党会派としても、

先輩議員からの長年に渡る尽力のほか、現役議員と支

援団体の方々との話し合い、また私自身も厚生産業委

員長として委員会を主導してきました。本当に嬉しく

思います。今後、多くの市民の方々に周知・啓発に努

め、“障がいを理由とする差別の撤廃”に努力していき

たいと思います。明年 4月 1日、施行されます。 

本年の通常国会で成立した「改正生産緑地法」が 6 月 15 日に施

行され、立川市が新た条例を制定したものです。これまで農地を

生産緑地に指定する際、一律 500平方メートル以上という面積要

件だったものを、条例で 300平方メートルまで緩和されました。 

国で公明党が粘り強く、”貴重な都市農業を守る”ことに尽力し

てきた成果が現れたものと思います。 

 

 

近年、市営住宅募集の際、空き住戸に対し、募集戸数が少ない状

況が続いていました。私達公明党会派は、一般質問や市長への予

算要望を通じて、空き住戸の修繕を充分に行い、募集戸数を増や

すことを訴えてきました。このたび、今定例会の一般会計補正予

算において、修繕業務委託料が大幅に増え、今後の市営住宅の募

集戸数が大幅に増えることとなりました。 

立川市は現在、『外食や宴会での食品ロスを減らそう・たちかわ

食べきりキャンペーン』を 1 月 31 日まで実施しています。これ

は立川市議会公明党の提案により、食品ロス削減の取組みとして

できた”食べきり協力店”と連携して実施されるものです。 

期間中、食べきり協力店で対象メニューを食べきって、合言葉「た

ちかわ食べきり」を伝えると、オリジナルフリーザーバッグがプ

レゼントされます。 

詳細については、立川市ホームページをご覧ください。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「高口やすひこ」まで何でもお気軽にご相談下さい！ 

  ◆市議会議員 厚生産業委員会委員長 

高口やすひこ励ます会 発行 
 

立川市は、学校、保護者、地域の方々、シルバー人材センターの皆様等による児童の見守

り活動を補完し、通学路のさらなる安全確保を図るため、平成 27年度から 29年度の 3ヵ

年計画で、市立小学校の通学路に防犯カメラの設置（各校 5台）を進めています。このた

び、柏小学校通学区域（砂川町６、７丁目）に待望の防犯カメラが設置されました。 

このほど柏一丁目の柏やき公園前の歩道に、着脱式ガードレールが設置されました。こ

れは私が 9 月の定例会一般質問で訴えていたものです。この公園には、滑り台等の遊具

もあるため、乳幼児と一緒に利用される保護者も多く、また放課後には小学生等も利用

している公園です。公園に接続する歩道には既にガードレールが設置されていましたが、

公園の出入口は、業者等の車が出入する為、未設置の状態でした。これまで多くの方々

から設置の要望が寄せられていましたが、お役にたつことができ、嬉しく思います。 

 

《公明党無料法律相談》 

・毎週水曜日（第５週を除く）14 時から 

・立川市錦町 1-4-4 立川ｻﾆｰﾊｲﾂ 301 

＊予約制です。詳細は高口やすひこまで 

 

②砂川公園前 ① ⑤千手橋北側 

市政報告会（高口やすひこ励ます会総会）のお知らせ 

 下記の通り、高口やすひこ市政報告会を行います。 

 参加はご自由です。是非お気軽にお越しください。 

 

日時：平成 30年 2月 25日（日）14時～ 

場所：こぶし会館 2階 


